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Les nouveaux arrivants sont des immigrants récents, des réfugiés et des étudiants 

étrangers qui résident au Canada depuis cinq ans ou moins. 

En 2024, la Société de sauvetage de l’Ontario a mené une enquête afin de mieux 

comprendre les compétences et les connaissances en matière de sécurité aquatique 

chez des sous-groupes de résidents canadiens. Près de 3 000 résidents ont été 

interrogés, y compris des résidents nés au Canada, des étudiants étrangers, des 

immigrants récents et des immigrants qui vivent au Canada depuis plus de cinq ans. 

Les résultats du sondage donnent un aperçu des perceptions des nouveaux arrivants 

au Canada à l’égard de la participation aux activités aquatiques et des obstacles 

auxquels ils sont confrontés. 

Principaux résultats 

• Plus de quatre nouveaux arrivants sur cinq jugent que l’apprentissage de la

natation est une aptitude de vie nécessaire.

• La moitié des nouveaux arrivants se décrivaient comme des non-nageurs ou des

nageurs faibles.
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• Près de trois étudiants étrangers sur cinq se décrivaient comme des non-

nageurs ou des nageurs faibles. 

 

• Neuf nouveaux arrivants non nageurs sur dix affirment ne pas suivre de cours de 

natation à l’heure actuelle. 

 

• Les nouveaux arrivants dont les enfants n’ont pas suivi de cours de natation 

officiels citent comme obstacles le manque de temps et les coûts. 

 

• Près de neuf nouveaux arrivants sur dix conviennent que tous les enfants 

devraient suivre des cours de natation à l’école dans le cadre d’un programme 

de sécurité scolaire. 

 

• Quatre immigrants récents sur cinq prévoient être sur l’eau, dans l’eau ou à 

proximité de l’eau pendant l’été. 

 

• Parmi les nouveaux arrivants qui prévoient être sur l’eau, dans l’eau ou à 

proximité de l’eau pendant l’été, près de la moitié affirment qu’ils prévoient le 

faire au moins une fois par semaine. 

 

• Moins du tiers des nouveaux arrivants qui participent à des activités nautiques 

indiquent qu’ils portent parfois leur VFI. 

 

• Un répondant nouveaux arrivants sur trois affirme faire toujours ou parfois du 

bateau ou de la natation seul. 
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Un répondant nouveaux arrivants sur trois affirme faire toujours ou parfois du 

bateau ou de la natation seul. 

 

La Société de sauvetage est un fournisseur de services complets de programmes, de 

produits et de services conçus pour prévenir la noyade. Nous prévenons la noyade et 

les traumatismes liés à l’eau par le biais de nos programmes de formation, de 

l’éducation du public Aqua BonMD, de recherches sur la noyade, de nos services de 

gestion de la sécurité aquatique et du sauvetage sportif. 
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